

精装修装出“定时炸弹”

钢化玻璃频频爆炸 住户心忧



本报讯(记者王伊婧)前天,网友“懒小姐_空世界”在新浪微博上发帖@宁波日报,称自家楼梯扶手下方安装的钢化玻璃突然爆炸,碎玻璃满地,“这已经不是第一次了,小区内很多人都爆炸过,找物业反映无果,现在每天都提心吊胆,不知道下一块玻璃何时爆炸?”

昨天上午,记者前往王女士居住的高新区翡翠湾小区一探究竟。住户竟相对记者吐槽“惊魂瞬间”——

家里半个月连爆了俩块玻璃

当记者抵达王女士家时,她正在清理屋里的碎玻璃,收拾出了满满一纸箱的玻璃碎片。“当心点,地上可能还有玻璃渣。”王女士一边忙碌一边说道,“昨天傍晚,我带孩子下楼散步,18时多返回家中,一进门就看到满地是碎玻璃。我跟老公收拾了一整晚,手都割破了,到现在还没彻底清理干净。”

记者观察到,王女士家为两层复式结构,楼梯扶手及二层围栏下方安装着钢化玻璃,其中,有两块玻璃已经不见了,而且木质地板上有好几处被飞溅的碎玻璃划破的痕迹。

“上一次玻璃爆炸是中秋节的时候,我们一家外出度假回来就看到了满地的玻璃渣。短短半个月爆了俩块玻璃,这频率有多高!”王女士心有余悸地说道,“我们跟物业报修了,一直没有来处理。什么时候修倒不是问题,关键是我现在很害怕,感觉家里安了好多‘定时炸弹’,万一再爆炸,伤到孩子可如何是好!”



图为玻璃爆炸现场。(王女士提供)

住在王女士家隔壁的马女士也遇上过类似事情。“今年7月中旬,我在家陪孩子玩,突然听到‘砰’的一声巨响,玻璃飞溅,孩子当场就吓哭了。后来,我就把孩子送到他爷爷奶奶家,没敢让他再回来住。”家住13楼的李女士也体验过这样的“惊魂”瞬间。“也是在中秋节,幸亏爆炸的时候,我家4个月大的宝宝没有睡在客厅的婴儿床里,否则后果我不敢想。”李女士说道,“希望物业能采取一些防护措施,防止类似事情继续发生,或者尽量将爆炸的危害降到最低。”

物业:爆炸频次尚在正常范围内

随后,记者来到翡翠湾小区的物业管理处,物业公司的黄经理表示,至今为止,小区里的玻璃爆炸率

还在正常范围内。

“我们小区里有751户住户,房子都是精装修的,当初装修时共安装了1万余块钢化玻璃。钢化玻璃有千分之三的致爆率,也就是说,小区内爆炸的玻璃数量在30块之内都是正常的。自2012年12月31日交付以来,只有20户住户因玻璃爆炸前来报修,所以,这爆炸频次其实并不算高。”

同时,黄经理告诉记者,翡翠湾小区的房屋保修期为2年,所以,在今年12月31日之前破碎的玻璃都可以免费更换。“我们已经联系好了施工单位,对于近期玻璃破损的几户住户,我们将在国庆之前为他们安装好新玻璃。”

至于住户们对于玻璃会不会继续爆炸的担心,黄经理表示,住户们需要自己想出一个防护方案,比如安装防护隔板等,并采购好材料,如果需要,物业可以上门帮忙安装。“鉴于最近玻璃爆炸事件较多,我们会贴出一个温馨提示,告知业主,若有采取防护措施的需要,可随时与物业联系。”

是何原因,如何防范?

钢化玻璃爆炸究竟是什么原因?该如何预防?为此,记者电话联系了浙江省玻璃行业协会的周副会长。

周副会长介绍,钢化玻璃爆炸的原因有多种,生产过程中钢化过头、安装不平整以及冷热温差,都是导致玻璃爆炸的常见原因。“千分之三的致爆率是根据国际惯例制定出来的行业内的标准,但也并没有准确的科学依据。像翡翠湾这个小区短时间内玻璃致爆率这么高,可以申请专业部门前去检测爆炸原因。”

同时,周副会长提到,与普通玻璃不同,钢化玻璃爆裂后呈小块碎片,如果是发生在家庭里的爆炸,通常不会伤人。“如果住户不放心的话,可以在玻璃外贴上贴膜,防止玻璃爆炸后四处飞溅。”

“我当时拉了一车货准备去广西,昨天干了一天活出了很多汗,加上又要赶到丹城上高速,就在附近快餐店买了两瓶啤酒和两盒饭。我在车上一口气喝了半瓶啤酒,就开车上路了,没喝完的酒就放在车里,准备上了高速后到服务区休息时再接着喝。”司机赵某说道。

交警当晚对赵某的酒精呼吸检测结果为每百毫升63毫克,已经超出了酒后驾驶的标准值。“像这样边喝酒边开重型货车的‘嚣张司机’我还是第一次遇见。”经办交警感叹道。

根据道路交通安全法规定,饮酒后驾驶机动车的,将被处以15日拘留,5000元罚款,并吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证。(记者 王伊婧 通讯员 童晓海)

减肥6天后突然死亡

海曙一美容院被起诉赔偿90万元

本报讯(记者黄丽娟 通讯员陶琪)证明“心跳呼吸骤停,电解质紊乱(低钾血症)”。林某家属以生命健康权和美容院超范围经营为由,将该美容院起诉至法院,要求赔偿90余万元。

然而,美容院一方则辩称,现有的资料不能说明林某的死亡与其提供的减肥服务有关。此外,由于尸体已经火化,难以查明具体死因是什么。最后,海曙法院没有当庭宣判。

死者林某,47岁,她生前于去年4月22日在海曙区一家美容院进行排毒、减肥美容。4月28日,林某突然身体感到不适,送至医院后不治身亡,医院出具的死亡

酒后玩笑 拔刀相向

本报讯(记者沈晔晖 通讯员王姣芬 李佩军)鄞州一对邻居晚饭后还在一起吃饭喝酒。谁知喝高后因互相开玩笑引发冲突,最后两人在街头持刀互砍……

据介绍,张某和李某均40岁,是宁波人。两人是老邻居,住在鄞州首南街道某小区。9月23日晚,张某应邀去李某家吃饭,两人兴致很高,喝了1公斤多白酒,都有点醉了。

饭后,两人又在小区门口一家水果蔬菜店聊上了。张某开玩笑地对李



敬老修脚

“重阳节”到来前夕,江东区贺巷社区举行了“爱暖重阳”系列活动,内容有针对性老年人的金融安全知识讲座、手足病防治健康讲座、文艺戏曲晚会,还有义务修脚、免费拍照等服务项目。图为昨天下午,位于南镇安街的“老夫子”修脚店的李师傅正在为辖区内的老年人义务修脚。李师傅精湛的技术和周到的服务,博得了老年朋友的好评。(严龙/摄 忻志伟/文)



世相漫说

边开车来边喝酒

可就在前晚,交警在象山高塘岛乡三门口大桥路段设卡开展酒驾整治时,竟查获了一名边开车边喝酒的驾驶员。

前晚晚上8时左右,这辆车牌号为豫HB3738的重型半挂牵引车从高塘往丹城方向行驶,在行驶至三门口大桥附近时,被交警拦了下来。当时交警看到司机的脸有点红,像喝了酒,就把车子拦下来检查,结果在他摇下车窗后,就闻到了一股刺鼻的酒味。而更让交警感到诧异的是,车内竟然还放着一瓶半没喝完的啤酒。

“老彭‘回家’面对面为我们办实事,我们心里很踏实”

——海曙区区委书记彭朱刚走访段塘、西门街道社区侧记

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 许玉芬 毛一波

老彭是谁?他是海曙区区委书记彭朱刚。今年4月,彭朱刚以“当三天社区书记”为主题,来到段塘街道社区蹲点调研。他和社区干部一起,走访困难群众、倾听居民心声、解决民生难题,被居民亲切地称为“老彭”。转眼快半年,社区的民生难题解决得如何?群众是否满意?居民是否有新的意见?一心牵挂居民的“老彭”昨天上午再一次来到段塘街道和西门街道。居民们赞叹:“老彭回来了,和我们面对面零距离交流沟通,真真切切为我们办实事,我们感到很亲切,心里很踏实。”

第1站 段塘菜市场 大妈现场点赞环境整治

上午9时,老彭来到地处鄞州与海曙接壤处的段塘菜市场。

段塘菜市场周边区域涉及镇雄和小漕两个撤村改居社区,1.4万居民中有一半以上是流动人口。区域内多年来常见设施推倒、兜售物品、占道经营等乱象,噪音扰民、交通阻塞、扰乱市场秩序等问题,对“脏、乱、差”的环境及严重的安全隐患,周边居民、公交公司及菜市场内近300户经营户怨声载道。

老彭今年4月在段塘街道听到居民的反映后,当场要求街道开展综合整治工作。昨天老彭到达时,虽然是上班高峰,但是段塘菜市场周边道路畅通、自行车停放有序,不见占道经营的流动摊贩,也不见违章停放的小车。老彭径直走进了段塘菜市场,询问蔬菜经营户的经营现状。

“现在从早上4时到晚上7时有专人不间断定点管理,为我们创造了公平经营的环境,生意好多了,环境也整洁多了。整治前后变化大家有目共睹,前几天,我还向街道送了一面‘忠于职守,为民服务’的锦旗呢!”摊主大妈笑盈盈地回答。

随后,老彭又来到路边开店的一家水果店问:“外面设摊的现象有没有少一点,你们水果店生意现在怎么样,还有什么意见吗?”“整治后,我们生意好了很多,主要是道路干净了不少,我们车子进货,开进开出了方便了。”店主答道。

听到几家店主的连续肯定,老彭的心放下了,对街道分管城管副主任卢其能说:“要继续做下去,常态化。”



彭朱刚与菜市场经营户交谈,听取他们对周边环境整治的意见。(毛一波 陈栋 摄)



丽园社区更新沿河护栏保障居民安全生活环境。(陈栋 摄)

第2站 丽园社区 居民欣喜讲述小区变化

9时20分,离开菜市场,老彭走进了段塘街道丽园社区顺德华庭小区。“老彭来了!”居民们围上去,七嘴八舌起来。“小区旁边前河支流岸边的护栏缺口已经装上了,杜绝了安全隐患。”“现在居民不去河里洗拖把扔垃圾了,河水变清了。”“健身器材增加了,旁边的水泥地也改成绿草地了。”“二三十户居民种的菜地恢复成绿地了。”

听着大家你一言我一语讲述5个月来的变化,老彭频频点头。“小区开放了地下车库,解决了部分停车难的问题,不过购买价格一直谈不拢,这个历史遗留问题该如何解决呢?”物业代表抛出了这个尖锐的问题。

老彭耐心地听取了大家的诉求,又仔细听取了海曙区国土资源局局长葛晖前期委托相关部门所做的评

估及拟定初步方案的汇报,当即表示:“这涉及到国有资产的处置问题,必须以国家评估作为依据,符合国家规定。在这个基础上也适当考虑居民的实际情况或者需求,能够妥善解决好。”

从小漕社区赶来的社区书记陈承也见缝插针地说起了丁家村、二村的变化。“上次老彭召集区域城管局、街道、社区进行协调的小区化粪池统计数据与实际数量有出入,导致不能完全清理的问题已经得到了解决。小区已经增加了化粪池,并疏通道路,为区环卫局的清理工作‘保驾护航’。”陈承开心地竖起了大拇指,“这是中风的居民叶翠花大妈委托我向老彭做出的手势,她看见小区的变化,说出了4个字:‘当官的,好!’”

听到这里,老彭也露出了微笑。

第3站 新南路 “脏乱差”小路旧貌换新颜

10时50分,老彭来到西门街道高塘菜市场附近的新南路。路边卖海鲜、蔬菜、水果的小店、杂货店等一家挨着一家,非常热闹。路边小车依次停靠在划定的车位上,井然有序。

新南路环境乱象群众曾反映强烈,社会各界广泛关注。“这里周边有近20个老小区,人口密集,高塘菜市场、高塘小学、第二医院、海曙公园近在咫尺,生活非常方便。不过居民擅自破墙(窗)开门、跨门占道经营,无证无照经营、流动摊贩满街,餐饮店油烟乱排污水满地,道路交通拥堵行人车辆无法正常通行等情况,从上世纪80年代就开始存在。”说起新南路的曾经,西门街道办事处主任章静深有感触,“环境脏乱差、噪音吵闹扰民,居民投诉不断;无证摊贩影响菜市场生意,还曾造成菜市场罢市。”

对此,海曙区西门街道从前年年底开始,相继开展20多次整治及清理行动,整治无证设摊、破墙开店、开门占道等违法行为3000多起。“路面进行了白加黑改造,拆除违章灯箱广告,统一制作店名店招,改造了污水管网、综合管线,绿化景观,规范停车、规划机动车道单边停车,增加了港湾式停车位,并整治了无证无照经营和流动摊贩。”章静告诉老彭,最难的是封闭沿街破墙开门店铺,并统一安装门窗和防盗窗。“有47户居民七八十家商铺,我们是一家一家上门做工作的。”

昨天,沿着约400米长整洁有序的新南路一路步行,看到道路的新貌,老彭也夸“好”。他向章静强调,要邀请居民一起参与监督,继续保持良好的现象。一个上午,老彭再回社区现场办公,心里充满感慨。“俗话说‘群众利益无小事’。只有通过真情融入、真抓实干,切实为群众解决问题,才能拉近与群众的距离,才能赢得群众的信任与支持。我们要把这个做法坚持下去,全区党员干部要主动走进基层社区,密切联系群众,点对点抓好落实,面对面提供好服务,更好地践行群众路线。”他说。



整治后的新南路街景。(陈栋 摄)